

泰国军方已经控制局势，“红衫军”撤离集结地 曼谷基本平静 宵禁延长3天

新华社供本报特稿 泰国政府5月20日说，首都曼谷和其他23个省的宵禁延长3天，以消除混乱，恢复社会秩序。

军方宣布已经控制局势。曼谷当天整体平静，由民间政治团体反独裁民主联盟支持者组成的“红衫军”撤离前集结地。

控制局势

军方发言人汕森·胶坤内说，总体而言，军方已经控制局势。但他警告，仍有大约1.3万人“等待集会发动暴乱，实施非法行为”。

汕森介绍，19日军队“清场”后，共发生39起纵火事件，遭焚烧建筑包括曼谷证券交易所以、世界贸易中心商场、供电局、泰国电视台3台和盘谷银行分支机构等。他说，这些纵火和抢劫事件“有计划、有组织”。

按照汕森的说法，122个警察和军队分队参与“清场”，“清场”人员行动中保持克制，“否则人员伤亡将非常多”。

政府发言人巴尼探·瓦达纳耶功认为，“失落、绝望和愤怒”引发了暴乱，但“如果没有预先组织”，后果不可能如此严重。

泰国政府当天宣布，将宵禁令延长3天。根据19日发布的宵禁令，当地时间晚8时至早6时，所有居民未获允许不得外出。

另外，警方20日说，反独联主席威拉·穆西卡蓬和另外一名“红衫军”领导人永·多集拉干当天向警方“投案”。

5名“红衫军”领导人19日“投案”。

清理废墟

曼谷20日基本平静，但仍可听到零星枪声。

19日夜至20日早晨，士兵在一处寺庙前



5月20日，在泰国曼谷，消防员正在扑灭世贸中心商场余火。(新华社发)

与寺庙内的“红衫军”成员紧张对峙。政府先前估计，数千名“红衫军”居住在寺庙内。

20日早晨，一支特警部队进入寺庙，没有遭到抵抗。随后，警察将一批“红衫军”成员带离寺庙，前往一个警察局。

美联社报道，寺庙内发现6具尸体，身份和死亡时间不明。

在“红衫军”成员撤离后的聚集场所，地面上到处是轮胎、鞋子等杂物。一些士兵在附近巡逻，工作人员开始清扫街道，清理废墟。

泰国各大电视台播出的电视画面显示，工人使用推土机清理“红衫军”用轮胎和竹子搭建的路障。在士兵的护卫下，清洁人员乘坐卡车抵达“红衫军”先前聚集的场所，开始清

理现场。根据泰国政府的命令，电视台只能播出政府批准的特定节目。

政治和解

随着局势逐渐恢复平静，一些分析师认为，政府应该寻求政治途径化解矛盾，避免暴力重演。

曼谷朱拉隆功大学政治分析师提迪南·蓬素提拉说，如果矛盾无法化解，部分“红衫军”成员可能拿起武器，今后继续对抗政府和安全部队。

他建议，政府应寻求政治解决方式，“但

问题是，政府应该与谁谈判？”

一些政府官员认为，“清场”行动和暴乱结束后，需要一段时间“疗伤”。

用曼谷市长素坤潘·帕里巴特拉的话说，“我们可以在短时间内修复道路，但不知道需要多长时间才能抚平人们受伤的心”。

欧亚集团亚洲分支负责人罗伯托·赫雷拉·利姆认为，暴力只能加深泰国社会的分裂，埋下政治隐患。

经济遭殃

美联社提供的数据显示，自“红衫军”3月中旬示威以来，至少75人死亡、1800人受伤，其中多数为平民。

泰国局势持续混乱，经济遭到重创，旅游业作为支柱产业受影响尤为明显。

路透社援引泰国国家经济和社会发展委员会一名官员的话报道，9周持续混乱造成大约30亿美元损失，相当于泰国国内生产总值1个百分点。

“眼下政治混乱已经度过最坏阶段，负面影响和损失高于人们的预计。需要关注的是，泰国需要多长时间才能重新获得外国游客和投资者的信心。”

由于涉及敏感信息，这名官员不愿公开姓名。

路透社报道，曼谷机场每天客流量现阶段大约为6万人至7万人，为正常水平的一半。同时，每天离港和抵港航班数从750架次减少为600架次。

19日暴乱中，多家金融机构遇袭。

曼谷证券交易所遭到袭击，20日和21日休市。同时，盘谷多家银行分支机构遭到袭击。泰国银行20日宣布，这家银行的分支机构继续关闭。

乌鸦“抽烟” 网友笑翻



饭后一根烟，快乐似神仙。



叼烟的姿势专业中透着潇洒。

中国日报供本报特稿 听说过乌鸦用妙招从瓶中取水喝，那你见过会“抽烟”的乌鸦吗？据英国媒体5月20日报道，日前在马尔代夫度假的英国埃利斯夫妇就拍到了群鸦“抽烟”的照片。

埃利斯先生说，当时他和妻子看见一只乌鸦从他们头顶飞过，嘴里还衔了一包烟，后面跟着几个同伴，后来这群乌鸦停在了一

座凉亭上，娴熟地用嘴啄开香烟包装，叼出一根根香烟“抽”了起来。

这组照片传播到网上后，立即引来网友笑声一片，有网友打趣称：“乌鸦抽烟的姿态真是又专业又到位，不比人类差啊。不过下次它们一定得记得带上打火机，这样才能享受到香烟的美妙啊！”

(梁杉)

炸弹为何没有炸？

纽约未遂爆炸案嫌疑人曾选多个目标，对爆炸物未炸很“惊讶”

新华社5月20日电 美国纽约时报广场未遂爆炸案嫌疑人费萨尔·沙赫扎德选定时报广场前，曾考虑多个目标，包括纽约大中央车站。

熟悉沙赫扎德审讯工作的消息人士19日告诉美联社记者，沙赫扎德考虑的袭击目标包括纽约大中央车站、曼哈顿市中心的洛克菲勒中心、国防部承包商西斯科斯基公司在康涅狄格州的办公场所。

一名消息人士说，沙赫扎德对放置在时

报广场的爆炸物未能引爆感到“惊讶”。他原以为，爆炸会引发连锁反应，炸毁汽车，形成致命袭击。沙赫扎德甚至向审讯人员打听，炸弹为何没有爆炸。

沙赫扎德是巴基斯坦裔美国人，于5月1日晚将一辆载有爆炸物的汽车停在纽约时报广场，企图实施汽车炸弹袭击。3日他在即将飞往阿拉伯联合酋长国迪拜的班机上被捕。

沙赫扎德18日在纽约曼哈顿联邦地区法院首次出庭听证。



真正的0手续费0利息，雅阁、锋范轻松“贷”回家

凡于2010年6月30日前，参加广汽本田联合建设银行举办的“分期付款”活动，均可获得第八代雅阁、锋范信用卡购车大优惠。长达18期的还款期限，还可免利息免手续费，让你轻松把车“贷”回家。

建设银行 贷款额度	“双免”优惠额度	5月22日上午10时大型分期团购会盛大开幕， 购锋范、雅阁可获赠 多重团购大礼。
11~15万元	18期 节省7700~10500元	
16~20万元	节省11200~14000元	

买广本 到迅利 车管所往东两公里 洛阳店：关林开元大道东段 6862 2333 伊川店：伊川县文化北路 6506 1199